

कवर्धा : कबीरधाम जिले का ग्राम कनवाटोला हुआ खुले में शौच मुक्त ग्राम : स्वच्छ भारत अभियान के तहत गांव के सभी ग्रामीणों के घर में बना शौचालय

कवर्धा, 16 जुलाई 2015

कबीरधाम जिले के विकासखण्ड सहसपुर लोहारा के ग्राम पंचायत मोतिमपुर के आश्रित गांव कनवाटोला आज खुले में जिले का पहला शौचमुक्त (ओडीएफ) घोषित किया गया। इस गांव के सभी ग्रामीणों के घरों में स्वच्छ भारत अभियान के तहत शौचालय का निर्माण किया गया है। जिला कलेक्टर श्री पी.दयानंद ने आज यहां ग्राम कनवाटोला में पहुंचकर ग्रामीणों से बातचीत की और उनके घरों में निर्मित शौचालय का निरीक्षण किया। इस अवसर पर जिला पंचायत के सीईओ श्री बिपिन मांझी, कवर्धा एसडीएम श्री डी.एन.कश्यप, सहसपुर लोहारा के सीईओ श्री प्रधान, सरपंच श्रीमती कुमारी बाई साहू पंचगण एवं बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित थे।

इस अवसर पर जिला कलेक्टर श्री पी.दयानंद ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि ग्राम पंचायत मोतिमपुर का आश्रित ग्राम कनवाटोला जो आदिवासी बाहुल्य है आज खुले में शौचमुक्त हो रहा है। यह ग्रामीणों के लिये बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने ग्रामीणों को बधाई दी और कहा कि देश के प्रधानमंत्री द्वारा स्वच्छ भारत अभियान चलाया जा रहा है। उसे ध्यान में रखकर जिले में भी खुले में शौचमुक्त का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि शौचालय की व्यवस्था नहीं होने से घर की माताओं और बहनों को तमाम तरह की कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है, उन्हें बरसात के समय कीड़े-मकोड़े, सांप आदि का डर रहता है, वहीं जंगली जानवरों का भी भय रहता है। माताओं, बहनों की सम्मान और स्वच्छता को ध्यान में रखते हुए शौचालयों का निर्माण कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यहां शौचालय बन जाने से ग्रामीणों को काफी राहत मिलेगी। जिला कलेक्टर ने इन सभी निर्मित शौचालयों के उपयोग करने की सलाह दी। साथ ही उन्हें पानी की व्यवस्था बनाये रखने के लिये कहा। उन्होंने बच्चों और महिलाओं से विशेष आग्रह किया कि वे अपने घर के हर सदस्य को शौचालय उपयोग के लिये प्रेरित करें और उनके व्यवहार में परिवर्तन लायें। इस अवसर पर ग्रामीणों ने नहर लाईनिंग निर्माण, आंगनबाड़ी केन्द्र भवन निर्माण की मांग की, जिसके लिये जिला कलेक्टर ने तत्काल कार्यवाही हेतु जिला पंचायत सीईओ को निर्देश दिये। बताया गया कि गांव में नाडेप टैंक बना हुआ है। जिला कलेक्टर ने यह भी कहा स्वच्छता के इस मिशन के संदेश को सभी ग्रामीणजन और बच्चें अपने पड़ोसी के गांव में भी पहुंचाये और पूरे पंचायत को खुले में शौचमुक्त करने का संकल्प लें। इस अवसर पर जिला कलेक्टर ने ग्रामवासियों को साल और श्रीफल देकर सम्मानित किया साथ ही उन्होंने सभी ग्रामवासियों को स्वच्छता बनाये रखने और स्वच्छता का संदेश देने के संकल्प शपथ दिलायी। उन्होंने निर्मित शौचालयों का निरीक्षण भी किया। उल्लेखनीय है कि स्वच्छ भारत अभियान के तहत जिले के विभिन्न ग्रामों में मनरेगा की राशि से शौचालयों का निर्माण किया जा रहा है।